
Πείραμα : Τα χρώματα του 
ουράνιου τόξου

Επιλζγουμε το είδοσ του βιντεοςκοπθμζνου ι θχογραφθμζνο υλικοφ (βίντεο, κινοφμενα γραφικά µε αφιγθςθ, ταινίεσ, ςυνεντεφξεισ,
μαγνθτοφωνθμζνεσ ι οπτικοποιθµζνεσ διαςκευζσ λογοτεχνικϊν κειμζνων, ντοκιμαντζρ, αποςπάςματα από εκπομπζσ, δελτία
ειδιςεων, δελτία καιροφ κ.λπ.).
Χρθςιμοποιοφμε το για τθ διαφοροποίθςθ του περιεχομζνου ι τθσ επεξεργαςίασ με ζναν από τουσ παρακάτω τρόπουσ:
−Ωσ προσ τθν ετοιμότθτα: ωσ υποςτθρικτικό υλικό που ςυνοδεφει δυςνόθτα ι εκτενι κείμενα ϊςτε να τονιςτοφν ι να γίνουν
κατανοθτά νοιματα, εκφράςεισ τθσ ανκρϊπινθσ ςυμπεριφοράσ που δφςκολα αποτυπϊνονται ςτο χαρτί για τουσ μακθτζσ/τριεσ
χαμθλότερθσ ετοιμότθτασ ι με αναγνωςτικζσ δυςκολίεσ.
−Ωσ προσ τα ενδιαφζροντα: ωσ βίντεο αφόρμθςθσ ςχετικό με κάποιο κζμα ειδικοφ ενδιαφζροντοσ ι επιπλζον υλικό για
δραςτθριότθτεσ με βάςθ τα ενδιαφζροντα.
−Ωσ προσ το μακθςιακό προφίλγια τουσ μακθτζσ/τριεσ με οπτικοχωρικό τφπο νοθμοςφνθσ.

Βιντεοςκοπημένο και ηχογραφημένο υλικό



Πείραμα : Πϊσ δθμιουργείται το 
ουράνιο τόξο



Αποφαςίηουμε με ποιουσ τρόπουσ 
κα δείξουν οι μακθτζσ ότι 
κατανοοφν τισ βαςικζσ ιδζεσ. 

Εξετάηουνμε με ποιουσ τρόπουσ κα 
δείξουν οι μακθτζσ  ότι μποροφν να 
εφαρμόςουν αυτό που ζχουν μάκει 
και με ποια κριτιρια κα 
αξιολογθκοφν. 

Κακορίηουμε με ςαφινεια πότε οι 
μακθτζσ κα κεωρθκεί ότι 
απζκτθςαν τισ βαςικζσ γνϊςεισ, 
δεξιότθτεσ και ζχουν κατανοιςει τισ 
εμπλεκόμενεσ ζννοιεσ. 



• Ερωτιςεισ εμβάκυνςθσ ι κρίςθσ ι/και ςτα ανϊτερα 
γνωςτικά επίπεδα τθσ ταξινομίασ του Bloom, π.χ. Ποια 
είναι τα κίνθτρα…;, Πωσ κα χρθςιμοποιοφςεσ τισ 
γνϊςεισ ςου για…; Πϊσ κρίνεισ/αξιολογείσ…; Πϊσ κα 
ζλυνεσ το πρόβλθμα τθσ…; κλπ.

• Εξθγοφμε τουσ κανόνεσ του παιχνιδιοφ για να 
ξεκινιςουμε   το παιχνίδι. 

• Αξιοποιοφμε τισ απαντιςεισ των μακθτϊν/τριϊν και 
ςυνκζτουμε  για να διευρφνουμε τθν κατανόθςθ

https://youtu.be/CzHl5qcdbpA

https://youtu.be/CzHl5qcdbpA


Ποιό χρώμα επικρατεί ςε κάθε 
πινάκα;

Κακορίηουμε τι πρζπει να γνωρίηουν οι
μακθτζσ, να κατανοοφν και να είναι ςε κζςθ
να κάνουν ωσ αποτζλεςμα τθσ διδαςκαλίασ.

Κακορίηουμετισ βαςικζσ ιδζεσ που αξίηει να
καταλάβουν.

Ορίηουμε το ποφ κα επικεντρωκοφν οι ίδιοι
και οι μακθτζσ.

Θζτουμε ουςιϊδεισ ερωτιςεισ που κα
αξιοποιθκοφν ωσ οδθγόσ ςκζψθσ για τουσ
μακθτζσ.

Υποςτθρίηουμε με επιμζρουσ ςυγκεκριμζνεσ
γνϊςεισ και δεξιότθτεσ που οι μακθτζσ κα
χρειαςτοφν για τθν αποτελεςματικι επίτευξθ
των ςτόχων.



Αξιολογοφμε τθν ετοιμότθτα των
μακθτϊν/τριϊν για να προςεγγίςουν τθ νζα
γνϊςθ:
-Δθμιουργοφμε μία ιεραρχικι λίςτα ςτθν
οποία κατατάςςετε τουσ μακθτζσ/τριεσ
ξεκινϊντασ απϋ αυτοφσ που είναι ςτο
υψθλότερο επίπεδο ετοιμότθτασ και ςτθ
ςυνζχεια χωρίηει τθ λίςτα ςτθ μζςθ. Από τθ
διαδικαςία αυτι προκφπτουν δφο λίςτεσ με τα
ονόματα τουσ.
-Ομαδοποιιςτε τον μακθτι/τρια που είναι
πρϊτοσ ςτθν πρϊτθ λίςτα με τον μακθτι/τρια
που είναι πρϊτοσ ςτθ δεφτερθ κ.ο.κ.
-Δίνουμε χρόνο ςε όλουσ να ςυνομιλιςουν με
τουσ κολλθτοφσ τουσ και να γνωριςτοφν.
-Επιλζγουμε τθν εικόνα που κα ανακζςουμε
προσ μελζτθ, ανακοινϊνουμε τον ςτόχο και το

ζργο/δραςτθριότθτα που κα ολοκλθρϊςουν .



Χρηζιμοποιούμε ηο τώρο, ηο τρόνο, ηα σλικά και ηις ομάδες για να 

μεγιζηοποιήζοσμε ηην πιθανόηηηα για επιηστία. 

Χρηζιμοποιούμε πολλαπλούς ηρόποσς παροσζίαζης, αναπαράζηαζης ποσ να 

ζσνδέονηαι με ένα εσρύ θάζμα πολιηιζμών και διαθορεηικών εμπειριών.  

Ενθαρρύνοσμε κάθε μαθηηή να εργάζεηαι ζηο καηάλληλο επίπεδο 

πολσπλοκόηηηας ή δσζκολίας και παρέτοσν ηη «ζκαλωζιά» ποσ είναι 

απαραίηηηη για να επιηύτοσν. 


